

以新气象新作为推动高质量发展取得新成效

——各地认真推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实

学思想 强党性 重实践 建新功

新华社北京4月25日电 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议召开后，各地认真学习领会习近平总书记重要讲话精神和党中央部署要求，精心谋划主题教育工作措施，落实主题教育任务要求，结合实际，着力抓好调查研究成果转化，解决群众急难愁盼问题，专项整治突出问题，以新气象新作为推动高质量发展取得新成效。

为确保主题教育全程高标准高质量，浙江全面贯彻落实党中央决策部署，要求各部门把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制贯穿始终、一体推进。同时坚持重实践与求实效相促进，把开展主题教育

与推进中心工作结合起来，确保高质量发展稳步推进。

在海南，截至4月18日，全省第一批开展主题教育单位全部完成动员部署，主题教育扎实起步。由66名同志组成的11个巡回指导组，对第一批开展主题教育单位进行全覆盖指导。海南省委主题教育领导小组办公室联络组副组长吴孟胜说，巡回指导工作将坚持从严从实，在强化理论学习、深入调查研究、推动高质量发展、抓好检视整改、落实深化措施等方面加强督促指导。

在扎实读原著学原文悟原理基础上，各地在主题教育中始终牢记习近平总书记“把人民群众满意不满

意作为评判主题教育成效的根本标准”的重要指示，引导广大党员干部学用结合、学以致用，努力把学习成果转化成坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。

湖南把主题教育重点措施细化量化，对标党中央明确的12个方面调研内容，梳理出8大类调研重点、38个具体问题，要求各级领导干部领题开展解剖式、督查式、蹲点式调研。“我们将立足自身职责，组织开展送政策、送信息、送培训、送服务到基层，将主题教育的成果转化为高质量发展的生动实践。”湖南省人力资源和社会保障厅机关党委书记陈卫萍说。

甘肃在主题教育中部署开展“思想要提升、我该懂什么”“甘肃要发展、我该谋什么”“问题要解决、我该干什么”“能力要增强、我该会什么”等专题学习和研讨，把理论学习的落脚点放在提高政治站位、推动高质量发展上。

举办省级领导干部主题教育读书班、邀请中央党校教授作专题辅导并以直播形式向第一批主题教育单位同步送学、开展专题研讨交流……内蒙古第一批161家单位主题教育工作已全面启动。自治区还制定印发《关于在全区大兴调查研究的实施方案》，截至4月23日，第一批主题教育单位已有130家制定调研计划。

为推动主题教育走深走实，宁夏着力在真学实干上下功夫，确保主题教育取得实实在在的效果，坚持多思多想、学深悟透，在学习调研中深化认识、凝聚共识。宁夏回族自治区党委组织部常务副部长吴玉忠说：“我们将以主题教育为契机抓高质量发展，铆足干劲，加快建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区。”

“仙境”可能成险境：

网红“野景点”风险需警惕



这是2022年8月11日拍摄的“野景点”贵州省清镇市羊皮洞瀑布。

■新华社发

时哪怕切中一个很小的点，也会迅速走红。

“仙境”可能成险境

由于尚未开发，基础设施不完备，网红“野景点”看似风光独特，却潜藏不少隐患。

一些“野景点”安全事故频发。记者梳理发现，近年来，多地消防救援部门提示群众不要前往未开发的“野景点”游玩，但人员伤亡的惨痛悲剧依然时有发生。

记者注意到，仅4月上旬，就发生了2起游客攀登蟒山时因迷路被困山中，最后向消防救援队求助的事件。此前，2月25日凌晨，北京市怀柔区蓝天救援队的一名队员在箭扣长城搜救被困“驴友”时不幸遇难。

同样火出圈的还有清镇市麦格苗族布依族乡观游村的石龙洞。这处未开发的天然水溶洞，有“神奇的地下瑶池”之称，在小红书、B站等平台上，探洞实录的图片、视频下方，经常有网友留言咨询报名、收费、行程事宜。

贵州旅游协会副会长张晓松说，一些游客尤其是年轻人追求“新、奇、特”，喜欢去户外冒险，向往亲近原生态的自然景观。移动互联网时代，社交媒体是推广的重要渠道，有

下酷多了。”“@乐天Ryan”等旅游博主呼吁网友在欣赏景观后，还大自然一片干净。

不少“野景点”缺乏规范的广告宣传与商业服务，常常令网友大呼上当。不少网友十分后悔，戏称“如果你恨一个人，那就带他去XXX”“不来后悔，来了更后悔”。

记者在羊皮洞瀑布等“野景点”看到，一些村民毁坏山林、占用农田修建经营场地。当地服务条件较差，餐馆、厕所等设施简陋，有一一次性雨衣、拖鞋等用品被多次回收利用。

让“野景点”告别野蛮生长

去年9月至11月，文化和旅游部曾开展私设“景点”问题专项整治工作，要求旅行社、在线旅游企业等旅游经营者不得将私设“景点”作为旅游产品予以销售或推荐。今年1月23日，文化和旅游部再次提醒广大游客增强安全意识，远离无安全保障的危险区域。

网红“野景点”该何去何从？记者发现，一些地方尝试令其变为旅游产业化的抓手。在贵州省开阳县，一度荒废的香火岩瀑布景区正在改造升级。开阳县文化和旅游局副局长李拾军说，他们与经营主体商议后，去年底景区重新施工改造，今年4月开始试营业。

不过，受手续不全、开发周期长、投资成本高等因素影响，“野景点”

“转正”并非易事。清镇市文体广电旅游局副局长饶文燕介绍，羊皮洞所在的暗流河省级风景名胜区总体规划仍在报批阶段，待通过后，当地将积极招商引资，争取对项目进行开发保护。

“旅游开发是很复杂的产业，因为涉及人的生命安全问题。”张晓松说，正规景区都有系统安全的防护，但“野景点”则缺少这些，出问题后往往是游客自身承担全部后果。

“山川河谷不计其数，很难一一去劝阻，所以更重要的还是提高公众安全意识。”张晓松建议，属地政府要加强安全等方面的宣传，同时采取一些必要的防护措施，比如对自然灾害加强监测预警，对已经形成的灰色产业链严管严控。此外，可通过有偿救援等国内外通行办法来帮助游客提升安全意识。

“野景点”之所以能成为网红打卡地，离不开网络平台的作用。对此，贵州新瑞林阳律师事务所执行主任吴旭梦认为，一方面，自媒体平台要尽到安全提醒和审核义务；另一方面，游客自身要提高安全意识，不要轻信网络上的推荐。

“未经开发的景区景点，最好不要擅自进入；如果真要去，也要做足功课，做好事前安全防范，买好保险，旅途中要结伴而行、量力而行。”吴旭梦说。

(新华社贵阳4月26日电)

广告

项目清算公告

我司承建的湖南财经工业职业技术学院扩建项目（综合实训中心附属工程）现已完成清算工作。为清理项目建设期间债权债务，保护债权人的权益，凡与“湖南财经工业职业技术学院扩建项目（综合实训中心附属工程）”建设有关的债权人，自本公告发布之日起15个工作日内，向本公司申报相关未结算的债权，并提供相关依据，过期则视为自动放弃权利。

联系人：赵吉平 联系电话：18099202853

特此公告。

湖南禹班建设集团有限公司

2023年4月26日

邀请公告

我司需办理市政总承包二级资质、建筑劳务资质和安全生产许可证，现诚邀具备办理相关资质的专业服务单位于2023年5月4日8点—5月6日17点30分到衡阳市城建投办办公楼304报名。
联系人：匡浩
电话：18817057700
衡阳滨江园林绿化工程有限公司
2023年4月26日

灭失声明

彭胜利名下的湘D57D92车辆已灭失，特登报公示。车辆行驶证、号牌、登记证书作废。
声明人：彭胜利
2023年4月26日

下列证件 声明作废

1.衡阳市食品药品监督管理局蒸湘分局发给衡阳市蒸湘区佳芯烘焙连锁店的食品经营许可证副本（有效期至2023年4月22日），编号为JY24304080252036。
2.蒸湘区市场监督管理局红湘市场监督管理所发给衡阳市蒸湘区华莱士炸鸡汉堡常胜路店的小餐饮经营许可证（有效期2022年1月27日至2025年1月26日），编号为湘小餐饮0408003775。

1035人将获2023年全国五一劳动奖章

新华社北京4月26日电

记者26日从全国总工会获悉，今年全总将表彰全国五一劳动奖状207个、全国五一劳动奖章1035个、全国工人先锋号1044个，其中单列名额的奖状7个、奖章44个、先锋号20个，用于表彰全国职工职业技能大赛优胜者和国家重大项目的建设者。

全总有关部门负责人表示，今年表彰对象向党的二十大报告提出的现代化产业体系等重点产业倾斜。51.5%的奖状单位、40.3%的奖章个人、36.4%的先锋号集体属于党的二十大报告明确提出重点发展的产业。从行业覆盖面看，表彰对象覆盖了除国际组织以外的所有19个行业大类，以制造业、交通运输、仓储和邮政业、建筑业等相关行业为多。

评选表彰高度重视选树非公有制经济中的先进典型，奖状、奖章和先锋号中非公有制比例分别占41.5%、37.8%、39%，高出规定比例6.5、2.8和4个百分点。

该负责人介绍，今年的单列表彰名额主要有两类，第一类是全国职工职业技能大赛优胜者，单列23个奖章名额；第二类是在航天强国建设、C919国产大飞机等重大专项和重点工作作出突出贡献的先进集体和个人，单列7个奖状、21个奖章、20个先锋号名额。

备忘录“几乎没效果”

拉夫罗夫批西方阻碍俄农产品出口

新华社北京4月26日电

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫25日说，西方国家仍在对俄农产品和化肥出口设置障碍，俄方与联合国先前达成的一份谅解备忘录“几乎没有任

何效果”。

拉夫罗夫当天在联合国召开记者会，感谢联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯和分管人道主义事务的副秘书长马丁·格里菲思努力“与一些对俄施加非法制裁的国家”达成协议，但指出协议“几乎没有任

何效果”。

按照拉夫罗夫的说法，围绕俄方出口，莫斯科无法接受“每次都要费力恳求”美国和欧洲的港口、银行和保险公司提供帮助。“这不是我们去年7月22日达成的协议。”

俄罗斯和乌克兰于2022年7月22日在土耳其就黑海

港口农产品外运问题分别与土耳其和联合国签署相关协议，协议有效期为120天。同时，俄罗斯与联合国签署有关俄农产品出口的谅解备忘录，以确保俄粮食和化肥畅通无阻地进入世界市场。

之后，相关方面两次同意延长黑海运粮协议，时间分别为120天和60天，有效期截至2023年5月18日。

然而，俄罗斯方面多次对涉俄部分落实情况表达不满，

指出俄农产品和化肥出口仍因西方制裁遇阻，涉及结算、运输、保险等多方面。拉夫罗夫等俄方官员多次强调，如果排除俄化肥和农产品出口障碍方面没有进展，俄方将考虑是否有必要继续延长运粮协议。

本月24日，拉夫罗夫和古特雷斯在纽约联合国总部会面，后者请前者向俄总统弗拉基米尔·普京转交一封信。据联合国发言人介绍，联合国方面希望改进、延长并扩大黑海运粮协议。拉夫罗夫25日说，需要等“收信人”看过后才能给出回应。

另据媒体报道，俄方希望俄罗斯农业银行能够“回归”环球银行间金融通信协会（SWIFT）。俄粮食供应都是通过这一银行结算，但该银行是最早被列入制裁名单从而被移出SWIFT系统的银行之一。

拉夫罗夫在记者会上说，目前尚无相关计划。作为替代方案，联合国方面提出可以由美国的银行帮助俄罗斯农业银行交易。对此，拉夫罗夫强调，为一次交易“善意提供帮助”可以，但这样做“不是长久之策”。

“如果你想让我们和联合国秘书长每次都跑来跑去，恳求美国的金融机构都能如此宽宏大量，”他说，“这行不通，也不会奏效。”

南京大屠杀又添新证

新华社南京4月26日电

26日，侵华日军南京大屠杀死难同胞纪念馆举行“美籍华人鲁照宁文物史料捐赠仪式”，包括日军军人手牒、刊登日军罪行的欧美报刊等98件（套）文物史料入藏该馆。

除了加害者的罪证，捐赠品中还有大量来自第三方的珍贵史料。例如，一份1937年10月10日在上海发行的英文报纸《大陆报》（The China Press）刊登了内容为“记录日本轰炸南京的外国摄影师”的图片，这些摄影师正在南京城墙上用照相机、摄影机拍摄日机轰炸南京的影像。一份1938年1月25日美国发行的《纽约时报》头版刊登了有关日军占领南京后的报道，题目为《混乱在南京持续》。两份法国《战争图解》画报，发行时间分别是1937年9月11日和1939年7月29日，记载了日本飞机轰炸上海南京路、中国警察在废墟中搜寻尸体等情形。

2004年以来，出生于南京的美籍华人鲁照宁一直帮助纪念馆在海外搜寻有关文物史料，迄今已达2300余件（套），这是他第16次来纪念馆捐赠。鲁照宁在捐赠仪式上说：“惨痛历史虽然已经成为过去，但我们中国人永远不能忘记！在我这里，捐赠没有终点。”

据统计，纪念馆馆藏文物史料总量已达19.27万件（套）。